

【比赛日】申花逆转戏码“杀青”，关于足协杯德比的“321”



从奇迹到实力还有多远？

逆转的戏码，终究没能再次上演，哪怕这支球队的名字叫“申花”，哪怕这场足协杯半决赛之前的三场比赛中，他们都是在先丢球的情况下，反败为胜的。

奇迹之所以被称为奇迹，是因为同样的事情，不可能一而再，再而三地发生，否则就不是奇迹了，那叫实力。

本版撰稿 特派记者
李冰 发自青岛

2比3，申花队没能在这个赛季的第四次同城德比战中，迈过海港队这道坎儿，足协杯卫冕的脚步，停留在了这个赛季四次德比“洗礼”之后。昨天下午抵达青岛的申花队上下，用一种相对稳定的心态，投入到了与青岛海牛队28日比赛的备战当中，用队员的话说就是“足协杯已经过去了，最重要的是打好接下来的每一场比赛”。

—— 3个硬伤 —— 三名重要球员的缺战

与海港队这场足协杯半决赛德比战之前，当申花主帅斯卢茨基在主场对阵天津津门虎队的赛前发布会上提到从国家队回来之后一直因伤病缺阵的朱辰杰时，或许只有他的心里清楚，中后卫这个位置上的隐患，会给自己的球队带来多大的影响。

数据是不会骗人的：朱辰杰无法出战的这四场比赛中，申花队总共丢了八个球，场均丢两球，而且没有一场比赛能够零封对手；而在打浙江队之前的所有比赛中，申花队的场均失球只有大约0.5个左右，虽然不能说申花队的防守完全取决于某个位置上的某个队员的发挥，但至少从这场足协杯半决赛来看，海港队之所以敢于在前场进行高压逼抢，很大程度上是因为申花后场缺少控球和出球的能力，才有了鲍亚雄拿球之后没有线路可以传球、情急之下倒地铲球犯规被判罚点球的一幕。

除了朱辰杰，有伤在身的特谢拉无法出战，对申花队攻防两端的影响也是“硬伤”级别的。事实上，虽然赛前将特谢拉放进了申花队大名单之



奇塔迪尼 18' 50'
奥斯卡 65' (点)

陈晋一 41'
马莱莱 90+5'



3:2



李铭坤 摄

中，但斯卢茨基本没打算让申花10号上场，按照他的说法，就是目前特谢拉的伤势正处在“养一养就能好，用一用可能加重”的阶段，所以就算比分落后，就算申花中场打不出之前的转换，一直到全场比赛结束，斯帅也没有动用特谢拉这枚“棋子”。

至于另外一名曾经在德比战中有过相当惊艳表现的外援马纳法，眼下正在进行手术后的恢复性训练，跟朱辰杰和特谢拉一样，只能在德比战场外作壁上观。

—— 2进2出 —— 马莱莱成为“胜负手”

虽然在比赛的最后关头打进一球，帮助申花队将比分改写为2比3，但是相比马莱莱在90分钟之内浪费的机会，这个已经无法改变输球结果的进球，显然是无法“救贖”得了的。

一如既往努力的马莱莱，也一如既往地浪费着机会，只是当他的对手从浦项铁人和天津津门虎变成了上海海港，“哈莱莱”的结果便是不断受到惩罚——下半场开始后不久，马莱莱接到队友传球，获得了直接面对海港队门将的机会，但他不出意外地没能抓住，随后便被对手打进了第二个球，将比分改写为2比1——从原本可以取得2比1领先的申花，瞬间变成了1比2落后，由此带来的心理和士气上的打击，不难想象。

即便如此，如果马莱莱能将队友路易斯几乎是送到自己头上的两次机会把握住一次，申花依然能够将比分扳平，将比赛纳入到熟悉的“惹不起”的轨道上面。可惜的是，两次近在咫尺的头球攻门，马莱莱一次顶偏出了底线，另外一次因为太正直接被

门将没收，2进2出之间，胜负的天平已经倾向了把握机会能力更强的海港队一边。

—— 1大亮点 —— 陈晋一未来值得期待

陈晋一进球了，以一种“天外飞仙”的方式。

足协杯半决赛前一天的训练当中，陈晋一一开始并没有进入主力阵容，这名赛季中期才加盟申花的新人，至少在目前这个阶段，并不是左边后卫位置上的第一主人选。考虑到球员的身体以及竞技状态，斯卢茨基最终还是在上一场打天津津门虎队主力阵容的基础上做了两处调整，让陈晋一在与海港队的比赛中首发，原本踢这个位置的徐皓阳则顶到右边前卫的位置上，与杨泽翔在右路搭档，这也是这个赛季初期申花队的右边路主力组合。

在度过了上场开局阶段的紧张和不适之后，陈晋一逐渐进入了比赛状态，他在做边路的前插助攻也成为了申花队最主要的进攻通道。上半场比赛进行到第41分钟时，陈晋一迎来了属于自己的高光时刻，他在接到队长吴曦从底线处的传中之后，先用右脚将球停下，然后不等皮球落地，侧身原地摆腿一记凌空抽射，直接将球打进颜骏凌把守的球门。

虽然最终没能晋级决赛，陈晋一加盟申花后的第一次足协杯之旅也就此画上了一个句号，但是在业内人士看来，随着他对于主教练斯卢茨基战术打法的进一步适应，以及与队友之间的熟悉和了解，这位今年9月份刚满22岁的年轻队员“依然有很大的提升空间，未来绝对值得期待”。

第27轮比赛前瞻

七天9000公里急行军

从上海浦东机场到青岛胶东机场一个多小时的航程中，斯卢茨基的眼睛，大部分时间都盯在了面前的那个iPad屏幕上，这个赛季征战客场的旅程，申花主帅也大都这样度过的。

尽管距离头天晚上跟上海海港队的那场足协杯半决赛已经过去了十几个小时，尽管2比3的结果已经成为了不可能改变的事实，但是作为申花队主教练，斯卢茨基必须在最短的时间内找出自己的球队在这场德比战中暴露出来的所有问题，即便因为赛程紧密的关系，不可能一下子找出所有的答案，但至少他要让自己和手下的申花队员心里清楚，到底输在了哪里，以及今后如何尽可能地避免再次犯下同样的错误。

事实上，留给斯卢茨基的时间并不多，打完德比之后不到72个小时，他们就要客场对阵面临保级压力的青岛海牛队，能否在最短的时间内走出足协杯输球的阴影，对申花而言，或许才是更大的考验。

用“魔鬼”两个字形容申花接下来这一个星期的行程，一点都不为

过。26日上午的恢复性训练结束之后，申花全队下午搭乘航班前往青岛。由于青岛海牛队的主场青春足球场要为10月中旬的国足世预赛亚洲区18强赛养护草皮，与申花队的这场比赛改在青岛西海岸队的主场大学城体育场举行。考虑到西海岸体育场距离青岛机场较远，上一次客场打青岛西海岸队时，申花队选择了乘坐高铁，而此次更换主场事宜一直到前两天才确定下来，申花队只能按照之前的计划乘机前往青岛，然后坐了将近一个多小时的大巴才抵达下榻酒店。

属于申花队的旅程才刚刚开始——打完与青岛海牛队比赛之后，也就是28日当晚，申花全队将连夜返回上海，然后乘坐29日下午的航班前往马来西亚，备战北京时间10月1日与柔佛新山队的亚冠精英联赛第二轮小组赛比赛，然后于2日动身回国，而这就意味着申花队员不但要在接下来的七天里进行长达9000公里的“急行军”，其间还要打两场高强度的比赛，无论身体还是心理，对申花球员的考验不可谓不大。

博四连胜而后听天由命

从上海出发的飞机还没有进入跑道滑行，不少申花队员就已经坐在座位上睡着了。

从中国男足国家队到申花队，过去的这20多天时间里，蒋圣龙、费南多、杨泽翔和徐皓阳这些申花国脚一直处在“无休”的状态，这也让他们不得不抓住任何一点时间给自己“充电”，毕竟两天之后与青岛海牛队的这场比赛，对申花而言只能用四个字来形容：不容有失。

目前的中超积分榜上，青岛海牛队以26分排名第13位，领先排名倒数第二的梅州客家队3分，也就是说，一场比赛的胜负，足以让海牛队跌入降级区的泥潭之中，客场面对求生欲望强烈的这个对手，申花

这场比赛的难度可想而知。更重要的是，与足协杯打海港队那场比赛相比，申花队的伤病情况没有任何好转，朱辰杰和纳法依然高挂免战牌，特谢拉虽然随队到了青岛，但能否赶上28日下午的比赛还是个未知数，不出意外的话，斯卢茨基手中的牌依然只有那些，至于能打出什么样的效果，也只能看队员到时候的状态和表现了。

无论如何，与青岛海牛队的这场比赛，赢球肯定是申花上下唯一的目标，尤其是在足协杯已经止步四强的情况下。中超联赛打完26轮之后，申花队在积分榜上继续排名第二，落后领先的海港队2分，在联赛还有四轮的情况下，斯卢茨基和他的球队首先要做的，就是把应该拿到的分数拿到手，至于最终能否夺冠，也只能交给命运来安排了。



青岛海牛 VS 上海申花
9月28日 15:30
大学城体育中心
五星体育 直播

■ 申花预计首发 (4132)



陶煜洋 摄